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Приложение 1

Временные поправки к действующим законам

Часть 1

1. 
Поправка 1 к Основному Закону (Конституции)
1.1. 
Основные положения
1.1.1.
Главной ценностью и мерой ценности всего сущего на Земле провозглашается Человек Разумный (далее – физическое лицо или лицо).
1.1.2.
Главным общим критерием оценки всех природных и общественных событий и, в частности, правовой оценки действий любых лиц провозглашается ускорение развития всех лиц.
1.1.3.
Главной целью человеческого общества и составляющих его объединений лиц провозглашается максимальное ускорение развития всех лиц посредством максимального позитивного проявления их возможностей.
1.1.4.
Главным средством достижения цели провозглашается сочетание природного права всех лиц на исполнение их желаний с неотъемлемой от этого права их системной обязанностью ненанесения несогласованного вреда друг другу. 
1.1.5.
 Главным и неотъемлемым общим равным правом любого лица провозглашается право ускорения развития этого лица и других лиц, а главной и неотъемлемой общей обязанностью лица провозглашается обязанность ненанесения несогласованного вреда другим лицам. 
1.1.6. 
 Главным принципом межличностных отношений провозглашается принцип правового равенства всех лиц и вытекающие из него принципы взаимного согласия и ненанесения вреда.
1.1.7.
Основным средством повышения вероятности длительного существования всех лиц как частей единого сложного Мира и источника и причины всех личных прав и обязанностей является равенство и неразделимость общих прав и обязанностей всех лиц. 
1.1.8.
Лицо приобретает все общие равные права и обязанности с момента рождения, а объединение лиц – с момента создания.
Права и обязанности любого лица в общем случае ограничиваются только общими равными правами и обязанностями других лиц и в частных случаях могут быть дополнительно ограничены только согласием этого лица или большей эффективностью позитивного использования общих равных прав и обязанностей кем-либо. 
Любое другое реальное и/или мнимое (физическое, географическое, историческое, возрастное, половое, имущественное, образовательное, общественное, религиозное и т.п.) неравенство любых лиц не является основанием для правового неравенства этих лиц без их конкретного согласия и согласия остальных лиц.

1.1.9.
Права и обязанности любого объединения лиц, включая всё общество и представляющие его органы управления, являются простой совокупностью частей общих равных прав и обязанностей составляющих объединение лиц, переуступленных ними объединению на любых условиях, кроме нанесения несогласованного вреда кому-либо. 
Объединение лиц имеет право и обязано без чьего-либо отдельного дополнительного согласия использовать любые права и обязанности, переуступленные ему составляющими его и другими лицами.
1.2. 
Основные общие следствия и определения: 

1.2.1.
Любое лицо обязано:

а) 
признавать общее равное право любых лиц на позитивное использование всех их возможностей для их развития и развития других лиц;
б) 
не наносить несогласованный вред кому-либо и возмещать нанесённый ним несогласованный вред и/или уменьшать свои возможности наносить такой вред.
1.2.2. 
Любое лицо имеет право:

а) 
производить любые позитивные и не производить любые негативные действия;

б) 
содействовать позитивным и противодействовать негативным событиям;

в) 
использовать позитивно и не использовать негативно любые свои возможности и общие ресурсы;
г) 
соглашаться или не соглашаться с любыми лицами и событиями.

1.2.3. 
Любые обязанности неотделимы от возможностей, а права от обязанностей. Любые права, не обеспеченные обязанностями, и любые обязанности, не обеспеченные возможностями, считаются недействительными.

В частности, право противодействия негативным событиям и содействия позитивным событиям неотделимо от обязанности ненанесения несогласованного вреда и является основным средством снижения вероятности ошибок и величины последствий личного использования общих прав и обязанностей.

1.2.4.
Развитием лица считается его изменение, увеличивающее вероятность существования этого лица и других лиц в бесконечном и бесконечно изменяющемся Мире.

1.2.5.
Развитием объединения лиц считается его изменение, включающее развитие составляющих его и других лиц, увеличение возможности их позитивных действий, увеличение их численности и распространённости в Мире, увеличение доступности им ресурсов-частей Мира, необходимых для их развития.

1.2.6.
Возможности лица включают все его физические и правовые возможности.

Физические возможности лица являются частью свойств этого лица, как части Мира. Они условно подразделяются на собственно физические возможности, включающие возможность лица изменять другие части Мира и себя, как часть Мира, и информационные (интеллектуальные) возможности, включающие умение лица предвидеть и изменять события-изменения частей Мира и использовать свои возможности для этого.

Правовые возможности лица включают права и обязанности этого лица и являются ограничением со стороны других лиц на использование этим лицом его возможностей.
1.2.7. 
Позитивными считаются события-изменения частей Мира, ускоряющие в совокупности развитие всех лиц по сравнению с другими событиями, считающимися негативными. 

1.2.8.
Согласием или несогласием лица с событием считается отношение лица к событию, выраженное соответствующим заявлением лица или другим его действием, позволяющим другим лицам однозначно оценить отношение этого лица к этому событию. 
1.2.9.
Вредом считается уменьшение ускорения развития лица. Вред, нанесённый лицу, считается нанесённым обществу, и наоборот. Следствие события, не уменьшившее ускорение развития лица по сравнению с наиболее вероятным ускорением развития этого лица без этого события, не считается вредом. 

Следствием события считается изменение реального состояния объекта по сравнению с его изменением без этого события. 
1.2.10.
 Несогласованным считается вред, нанесённый лицу без согласия этого лица. Лицо, нанёсшее несогласованный вред, обязано возместить этот вред самостоятельно и/или с помощью других лиц и/или объединений с согласия и на условиях этих лиц и объединений.  

Целью возмещения вреда является уменьшение нанесённого потерпевшему лицу вреда и уменьшение возможностей и желания нанёсшего лица и других лиц наносить вред. 

Возмещённый вред приравнивается к ненанесённому. Согласованным считается вред, нанесённый лицу с его согласия на конкретных условиях. Возмещение согласованного вреда кем-либо не обязательно, если возмещение не было условием согласия потерпевшего лица на его нанесение. 
1.2.11. 
Нанесение лицом несогласованного вреда кому-либо или выраженное ним намерение нанести такой вред приравниваются к выражению безусловного согласия этого лица на противодействие ему любых других лиц, на уменьшение ними его возможностей наносить этот вред и на его обязанность возместить этот вред, а нанесённый ему при противодействии необходимый и достаточный вред приравнивается к согласованному вреду, не обязательному к возмещению кем-либо.
1.2.12. Противодействием событию считаются действия, уменьшающие последствия этого события. Содействием событию считаются действия, увеличивающие последствия этого события. Необходимым считается наносимый при противодействии вред, уменьшающий несогласованный вред. Достаточным считается наносимый при противодействии минимальный вред, устраняющий несогласованный вред. Превышение нанесённого при противодействии вреда над достаточным считается несогласованным вредом подлежащим возмещению на общих условиях. 
Примечание:
1*. 
Другие частные нормы детализируются в частных Законах и подзаконных актах. В частности, Поправка 2 к Законам о взаимоотношениях лиц детализирует основные термины и определения Поправки 1 к Основному закону (Конституции) применительно к частным случаям их использования во взаимоотношениях составляющих общество лиц. Взаимоотношения лиц-поставщиков и заказчиков услуг дополнительно детализируются Поправкой 3 к Законам об услугах (хозяйственным законам) и Поправкой 4 к Законам о налогах. 

2*. 
Эти нормы Поправки в той или иной форме частично содержатся в законодательстве и часто используются в явном и в неявном виде, но разбросаны по разным законам и дискуссионной литературе, что не способствует их эффективному применению, поэтому представляется целесообразным введение их в основные разделы Конституции.
3*. 
Все кажущиеся несоответствия следует истолковывать в пользу единства и взаимной согласованности текста для устранения влияния бытовой размытости-неоднозначности многих терминов. Термины могут быть заменены более ёмкими (лаконичными) при сохранении смысла. Временность поправок предполагает их приоритет во всех случаях противоречий с неоткорректированными по ним старыми и другими актами.
Перечень Поправок:
1. Поправка 1 к Основному закону (Конституции)   
2. Поправка 2 к Законам о взаимоотношениях лиц 
3. Поправка 3 к Законам об услугах 
4. Поправка 4 к Законам о налогах 
5. Поправка 5 к некоторым подзаконным актам 

6. Краткие сведения из общей теории систем (справка)
7. Краткие пояснения к Поправкам
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