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Приложение 2
Временные поправки к действующим законам
Часть 2
2. 
Поправка 2 к Законам о взаимоотношениях лиц
2.1. 
Общие положения
2.1.1. 
Поправка 2 к Законам о взаимоотношениях лиц дополняет и детализирует основные термины и определения Поправки 1 к Основному закону (Конституции) применительно к частным случаям их использования при взаимоотношениях составляющих общество лиц. А также упорядочивает использование единых системных принципов и критериев правового равенства лиц, согласия и ненанесения вреда, регулирует взаимоотношения лиц, возникающие при их взаимодействии, уточняет наиболее общие правила решения споров и оценок ответственности за нарушения прав, обязанностей и обязательств. Взаимоотношения лиц при распоряжении общими ресурсами дополнительно детализируются Поправкой 3 к Законам об услугах (хозяйственным законам) и Поправкой 4 к Законам о налогах.
2.1.2. 
Основной целью Поправки 2 является максимизация эффективности использования общих равных прав и обязанностей и минимизация последствий негативных ошибок их использования, в том числе,  при оценках действий и ответственности лиц.
2.1.3. 
Основным средством достижения этой цели является природное право лица на самостоятельное существование, самостоятельное принятие решений и самостоятельные действия, увеличивающие их позитивное системное разнообразие, в сочетании с достаточной ответственностью за нанесение вреда другим лицам, уменьшающей вероятность и последствия негативных личных ошибок, включая их распространение и перерастание в коллективные.

2.2. 
Основные частные следствия и определения
2.2.1.  
Любое лицо имеет право без чьего-либо отдельного дополнительного согласия на любые действия, не нарушающие равные позитивные права, не ограничивающие равную свободу позитивных действий любых других лиц и не наносящие им несогласованного вреда. В частности, лицо имеет право:

-
самостоятельно принимать решения, исполнять свои желания, реализовывать свои возможности, использовать доступные ресурсы, выбирать места и способы своего существования и общения;

-
соглашаться или не соглашаться на нанесение ему какого-либо вреда кем-либо;

- 
не соглашаться на нанесение кем-либо вреда другим лицам без их согласия;

-
поручать (переуступать) другим лицам временное использование любой части своих прав и обязанностей и принимать перед другими лицами любые обязательства, в том числе по использованию любой части их прав и обязанностей;

- 
отменять свои поручения и/или не выполнять свои обязательства и не возмещать наносимый этим кому-либо несогласованный вред при исчезновении необходимых возможностей;

- 
принимать от других лиц и оказывать другим лицам любые услуги и/или помощь в любых позитивных действиях;

- 
принимать от других лиц и переуступать им в позитивное распоряжение любые материальные и информационные ресурсы;
- 
использовать и/или оглашать (публиковать) со ссылками на первоисточники (по возможности) любую позитивную информацию, включая приравненную к ней достоверную информацию о любых негативных событиях и чьих-либо негативных намерениях;

- 
требовать от лиц, виновных в нанесении несогласованного вреда, немедленного прекращения нанесения такого вреда и/или своевременного возмещения его пострадавшим лицам и/или уменьшения возможностей виновных лиц наносить такой вред; 
-
при игнорировании такого требования оказывать достаточное противодействие виновным лицам и принуждать их к возмещению нанесенного несогласованного вреда и/или уменьшать их возможности наносить такой вред;

- 
увеличивать или уменьшать самостоятельно или с помощью других лиц любые свои возможности по своему усмотрению, включая жизненно важные.
2.2.2. 
Любое лицо не имеет права на действия, нарушающие равные позитивные права или ограничивающие равную свободу позитивных действий других лиц или наносящие им несогласованный вред. В частности, лицо не имеет права:
- 
наносить вред другим лицам без их согласия;

- 
содействовать негативным и противодействовать позитивным событиям и действиям других лиц; 
- 
принимать от других лиц и переуступать им в негативное распоряжение для нанесения несогласованного вреда кому-либо любые материальные и информационные ресурсы, в том числе, разглашать чужие позитивные секреты, распространять ложь, заблуждения, слухи, домыслы и негативные знания, утаивать информацию о негативных событиях, опасных ресурсах и чьих-либо негативных намерениях; 
-
ограничивать доступ более эффективных распорядителей к необходимым им ресурсам; 

- 
передавать опасные ресурсы в распоряжение других лиц без согласия этих лиц и/или без уведомления этих лиц об опасности этих ресурсов;

- 
распоряжаться ресурсами, находящимися в распоряжении других лиц, без согласия этих лиц;

- 
игнорировать заявления других лиц о нанесении или угрозе нанесения кому-либо несогласованного вреда; 

- 
игнорировать требования других лиц об уменьшении его возможности наносить несогласованный вред кому-либо;

- 
присваивать себе или другим лицам другие права и/или обязанности сверх общих равных относительно третьих лиц без согласия этих других и третьих лиц;

- 
уменьшать любые возможности других лиц после их заявления об отсутствии у них намерений наносить несогласованный вред кому-либо;

- 
принуждать других лиц к негативным действиям;

2.2.3. 
Любое объединение лиц, включая всё общество, имеет право и обязанность без чьего-либо отдельного дополнительного согласия использовать все права и обязанности, переуступленные ему на конкретных условиях составляющими его и другими лицами. В частности, объединение имеет право:

- 
производить любые действия, не наносящие несогласованный вред составляющим его и другим лицам;

- 
содействовать ускорению развития составляющих его и других лиц, обеспечению и/или позитивному перераспределению необходимых им материальных и информационных ресурсов и противодействовать нанесению несогласованного вреда кем-либо кому-либо, используя любые допустимые способы и доступные ресурсы и требуя соответствующих действий от составляющих его лиц в пределах их возможностей и условий их членства;

- 
приравнивать отказ лица-члена объединения от выполнения такого требования к его отказу от членства в объединении, а в особый период – к выражению намерения нанести несогласованный вред объединению и/или другим лицам;

- 
иметь в своём составе необходимые специализированные подразделения (координационно-управленческие, производственные, бытовые, научно-технические, учебно-воспитательные, лечебно-оздоровительные, правоохранительные, защитно-спасательные и т.п.);

- 
изменять свою численность, принимая в члены объединения любых лиц на любых согласованных с ними условиях, кроме нанесения несогласованного вреда кому-либо, и исключая лиц, нарушивших условия членства, а также отказывать в приёме желающим без объяснения причин кому-либо;
- 
самоликвидироваться с согласия всех составляющих его лиц после исчерпания всех обязательств и возможностей возмещения нанесённого ним кому-либо несогласованного вреда.

2.2.4.
Любое объединение лиц, включая всё общество, не имеет права нарушать общие равные позитивные права и/или ограничивать позитивные действия любых лиц. В частности, объединение не имеет права:

- 
наносить вред любым лицам и объединениям лиц без их согласия;

- 
содействовать негативным и противодействовать позитивным событиям и действиям любых лиц и объединений; 
- 
предоставлять кому-либо ресурсы для нанесения несогласованного вреда, в том числе, разглашать чужие позитивные секреты, распространять ложь, заблуждения, слухи, домыслы и негативные знания, утаивать информацию о негативных событиях, опасных ресурсах и чьих-либо негативных намерениях;

-
ограничивать доступ более эффективных распорядителей к необходимым им ресурсам; 

- 
распоряжаться ресурсами, находящимися в распоряжении других лиц и объединений, без согласия этих лиц и объединений;

- 
уменьшать любые возможности любых лиц после их заявления об отсутствии у них намерений наносить несогласованный вред кому-либо;

-
игнорировать заявления любых лиц о нанесении или угрозе нанесения объединением несогласованного вреда кому-либо и требования об уменьшении возможности объединения наносить несогласованный вред кому-либо;

- 
присваивать себе или другим лицам другие права и/или обязанности сверх общих равных относительно третьих лиц без согласия этих других и третьих лиц;

- 
принуждать, подстрекать или провоцировать любых лиц к негативным действиям;

- 
передавать опасные ресурсы в распоряжение любых лиц и объединений без согласия этих лиц и объединений и/или без уведомления этих лиц и объединений об опасности этих ресурсов;

- 
самоликвидироваться, не исчерпав все возможности возмещения нанесённого ним кому-либо несогласованного вреда.
2.1.5. 
При оценке взаимоотношений лиц все устаревшие, размытые и некорректные формальные значения терминов, не соответствующие истинной системной потребности общества – ускорению развития составляющих его лиц, во всех случаях заменяются функциональными или изымаются из оборота. В частности:
- 
значение термина «преступление» (нарушение субъективного договора, закона, правила) заменяется значением «нанесение вреда»;
- 
значение термина «преступник» заменяется значением «лицо, нанёсшее вред» или «вредитель», «злоумышленник»;
- 
значение термина «наказание» (месть за нарушение субъективного правила) заменяется значениями «уменьшение возможности нанесения вреда» и «возмещение вреда»; 
- 
значение термина «право собственности» заменяется значением «право распоряжения ресурсом»;
- 
значение термина «собственность лица» заменяется значением «ресурс в распоряжении лица»;
- 
значение термина «владение» заменяется значением «распоряжение»;
- 
значения терминов «владелец» и «собственник» заменяются значением «распорядитель».
2.2.6. 
Выражением согласия или несогласия лица с событием считается соответствующее заявление этого лица или другое его действие (содействие или противодействие событию), позволяющее другим лицам однозначно оценить отношение этого лица к этому событию. В частности, к таким заявлениям приравниваются доведенные до заинтересованных лиц и/или до неограниченного круга лиц (опубликованные) соответствующие сообщения, предупреждения, соглашения, обязательства, законы, уставы, договора, протоколы, инструкции, постановления и т.п.
Согласие или несогласие лица распространяется только на конкретные события в конкретных условиях. Обязательным условием считается достаточная дееспособность лица в момент выражения согласия или несогласия. Не имеет правовой силы согласие или несогласие лица, недостаточно дееспособного в момент их выражения.
Сроки выражения согласия не ограничены. Невыражение лицом несогласия в течение года с момента появления возможности его выражения приравнивается к согласию.

Согласие или несогласие опекуна или представителя недееспособного лица приравнивается к согласию или несогласию этого лица в пределах прав и обязанностей этого опекуна или полномочий представителя.
2.2.7. 
Дееспособность считается основным правовым критерием оценки действий лица и его ответственности за них перед другими лицами.

Дееспособностью лица считается его способность позитивно действовать (максимально ускорять развитие всех лиц) в конкретных условиях в конкретный момент времени. Лицо отвечает за его действия перед другими лицами только в пределах его дееспособности в момент действия, включая момент выражения согласия или несогласия с этой ответственностью.

Дееспособность оценивается по совокупности достоверных знаний лица в этот момент о его собственных возможностях, последствиях его действий или бездействия и возможностях противодействующих ему лиц независимо от реального соотношения этих возможностей и последствий, учитываемого только в исключительных случаях и только при полном отсутствии сомнений у оценивающего лица. Любые сомнения всегда засчитываются в пользу оцениваемого лица (принцип презумпции невиновности).
Недостаточность специальных или общих знаний, которые лицо было обязано и могло получить до события, уменьшает оценку дееспособности, но не освобождает от ответственности. Наличие обязанности и возможности получения этих знаний должно быть подтверждено документально.

Недостаточность знаний, которые лицо не было обязано или не могло получить до события, уменьшает оценку его дееспособности и ответственности на соответствующую величину. К недостаточным знаниям приравниваются также недостоверные знания (догадки, предположения, гипотезы, заблуждения, ложь, обман и т.п.), недоступные своевременной проверке этим лицом.

2.2.8.
Лицо несет ответственность за нанесённый ним другим лицам несогласованный вред в пределах дееспособности этого лица в момент нанесения вреда и не обязано нести ответственность вне этих пределов. Объединения лиц несут ответственность за нанесение несогласованного вреда кому-либо составляющими их лицами, возмещение этого вреда и упреждение нанесения такового в пределах условий членства виновных лиц, подчинённости объединений и сочетания прав и обязанностей.  Общество несёт ответственность за любой несогласованный вред, нанесённый кому-либо составляющими его лицами, как наибольшее объединение лиц, имеющее наибольшие возможности противодействия нанесению несогласованного  вреда и его последствиям.
В частности, виновное лицо обязано возместить всем потерпевшим лицам весь нанесённый ним им несогласованный вред в пределах своей дееспособности на момент его нанесения и возможностей на момент его возмещения. Остальную часть несогласованного вреда обязаны возместить объединения лиц, в которые входило нанёсшее вред лицо в момент нанесения этого вреда и/или которые обязаны были упредить нанесение этого вреда. Общество, как наибольшее объединение лиц, несёт ответственность за все негативные действия входящих в него лиц, имеет обязанность максимально возмещать нанесённый ними вред и право упреждать его нанесение, не нанося другого большего вреда.

Вред, наносимый другим лицам замедлением развития лица, не подлежит обязательному возмещению этим лицом, но подлежит возмещению лицом, замедлившим развитие этого лица без их согласия.
Негативные для кого-либо события, независимые от противодействующего им лица и/или превышающие его дееспособность, уменьшают ответственность этого противодействующего лица за нанесение ним несогласованного вреда любым другим лицам на величину предотвращённого ним общего вероятного вреда, а в особый период – на величину вероятного общего вреда, умноженную на соотношение количеств наносящих несогласованный вред и противодействующих им лиц.
Особым периодом считается период событий, негативных для составляющих это объединение лиц, в частности, стихийных и техногенных бедствий, катастроф, эпидемий, войн, массовых беспорядков, терактов и т.п., требующих неотложных действий для предотвращения увеличения вреда до массового и/или невосполнимого уровня.
За величину вероятного вреда при оценке ответственности противодействующих его нанесению лиц принимается большее из значений, предполагаемых противодействующими и другими лицами в пределах их дееспособности на основании их знаний о похожих событиях, намерениях (угрозе) наносящих вред лиц и/или их реальных возможностей его увеличения.
Предотвращённым вредом считается разница между вероятным вследствие события и нанесённым общим вредом. Следствием события считается изменение реального состояния объекта по сравнению с его изменением без этого события.
Опасения нанести своим действием больший несогласованный вред кому-либо приравнивается к отсутствию возможности (недостаточной дееспособности) опасающегося лица. Недостаточно дееспособное лицо не несёт ответственности за нанесённый вред в пределах недееспособности. Ответственность за подопечное лицо несёт опекун в пределах условий опекунства. Условия членства лица в объединении лиц приравниваются к условиям опекунства, и объединение лиц несёт ответственность в части касающейся за вред, нанесённый лицом-членом объединения.
2.2.9. 
Признание лицом чьих-либо прав приравнивается к согласию этого лица со всеми необходимыми обеспечивающими обязанностями. Признание лицом чьих-либо обязанностей приравнивается к согласию этого лица со всеми необходимыми обеспечивающими правами.

Членство лица в объединении лиц, включая гражданство в стране, приравнивается к согласию этого лица со всеми условиями членства и к согласию всех других членов объединения с членством этого лица в объединении. Несогласие приравнивается к отказу от членства, реализуемому выходом или исключением лица из объединения лиц. То же относится к прекращению гражданства.
Сохранение членства (гражданства) при наличии возможности его прекращения приравнивается к выражению обоюдного согласия лица и объединения с условиями и членством. Отсутствие таких возможностей у лица приравнивается к его недееспособности.
Любые решения, принятые большинством голосов любого объединения лиц, обязательны только для лиц, согласных с ними. Несогласие лица с таким решением даёт право этому лицу на невыполнение этого решения и/или на выход из этого объединения лиц, а объединению – на исключение этого лица. Сохранение членства при наличии возможности его прекращения приравнивается к согласию с таким решением.
Любые права и обязанности, которыми кем-либо наделяются любые лица, включая руководителей объединений и арбитров любого уровня, являются законными настолько, насколько не противоречат указанным частным требованиям.

2.2.10. 
Основным способом устранения разногласий между лицами считается самостоятельное устранение ними разногласий путём обмена взаимно согласованными информационными и материальными ресурсами и/или их согласие с решением третьего лица-арбитра (судьи), представителя любого объединения, в которое они входят или они выбрали по взаимному согласию.
Решение любого арбитра может быть обжаловано у любого другого арбитра любыми несогласными с этим решением лицами. Решение арбитра, представляющего объединение лиц, в которое входят все причастные к решению лица, обязательно для любого их этих лиц до изменения этого решения любым арбитром не низшего уровня или до выхода этого лица из этого объединения. Решения других арбитров исполняются по согласию сторон.
Любые другие способы устранения разногласий лица могут использовать только при невозможности своевременного позитивного устранения разногласий арбитром и опасности увеличения несогласованного вреда.
Позитивным считается решение, уменьшающее общий несогласованный вред по сравнению с другим решением, считающимся негативным. Своевременным считается решение, принятое до увеличения общего несогласованного вреда, нанесённого из-за отсутствии такого решения.
Главным критерием оценки действий лиц арбитром и решений самого арбитра считается уменьшение общего несогласованного вреда всех причастных лиц, выбравших этого арбитра для устранения их разногласий. Лучшими считаются действия и решения, уменьшающие общий несогласованный вред всех причастных лиц.
Арбитр обязан принять к сведению всю касающуюся дела информацию, документальные обоснования и доказательства, предоставленные всеми заинтересованными в его решении лицами. Арбитр имеет право игнорировать любые недостоверные документы и приравнивать к ним любые документы, не соответствующие общепринятым правилам оформления и хранения.
Заинтересованные лица обязаны учесть интересы всех затрагиваемых решением лиц и несут ответственность за ошибки в достоверности и своевременности представленных документов и доказательств, арбитр несёт ответственность за несвоевременность и ошибки решения. Вред, наносимый ошибками и несвоевременностью решений, приравнивается к несогласованному и подлежит возмещению ошибившимися лицами и/или представляемыми ними объединениями лиц.
Необоснованный отказ арбитра или других лиц от участия в арбитраже приравнивается к согласию отказавшихся лиц с их ответственностью за несогласованный вред, наносимый ошибками и/или несвоевременностью решений. Игнорирование обращения об участии в арбитраже приравнивается к отказу.

Несогласие с решением арбитра не освобождает от ответственности до изменения решения. Изменение решения не ограничено сроками. Лучшим (правильным) считается решение, способствующее уменьшению суммарного вреда по сравнению с другим решением, считающимся худшим (ошибочным). Ошибки в оценках решений считаются созданием условий для нанесения вреда и могут быть объектом отдельного арбитража.
2.2.11. 
Возмещением вреда считается уменьшение его последствий возмещающим лицом. Возмещение вреда приравнивается к уменьшению нанесённого вреда. Достаточность и/или эквивалентность возмещения вреда определяется потерпевшим лицом или его представителем в пределах его полномочий, а при разногласиях – арбитром. Возмещение должно быть своевременным независимо от длительности споров о долях и порядке возмещения. Вред, наносимый несвоевременностью возмещения, суммируется с возмещаемым и возмещается лицами, виновными в этой несвоевременности.
В частности, остаток ответственности за невозмещённый при преждевременной ликвидации объединения вред сохраняется за ликвидировавшими его лицами, в том числе, при самоликвидации – за его бывшими членами.

Несогласованный вред, нанесённый кому-либо уменьшением возможностей лица, не обязателен к возмещению этим лицом, но по требованию потерпевших лиц обязателен к возмещению лицами, уменьшившими эти возможности.
Требование нанесения вреда или нанесение вреда в порядке наказания (мести) виновному лицу приравнивается к отказу потребовавшего и/или помстившегося лица от возмещения ему соответствующей части нанесённого ему вреда и к его согласию возместить соответствующую часть несогласованного вреда, наносимого этим наказанием другим лицам. 
Местью считается нанесение лицу любого вреда сверх необходимого и достаточного для возмещения нанесённого ним несогласованного вреда и/или для ограничения его возможности наносить такой вред.

2.2.12. 
Все лица являются от природы временными частными распорядителями (в том числе, потребителями) общих материальных и нематериальных (в том числе, информационных и условных) ресурсов, поэтому любое из составляющих общество лиц имеет от общества общее равное право временного позитивного распоряжения любыми ресурсами для своего развития и развития других лиц. И все распорядители имеют обязанность не наносить и возмещать весь несогласованный вред, наносимый их распоряжением другим лицам, и/или переуступать право распоряжения более эффективным распорядителям, в частности, наносящим меньший несогласованный вред.
Неизменность условий распоряжения лица ресурсом считается ненанесением вреда.

Вред, нанесённый переуступкой или отказом от неё любому несогласному с ними лицу, считается несогласованным и подлежит возмещению этому лицу в общем порядке. Согласованный и/или возмещённый вред приравниваются к ненанесённому при оценке ответственности за него. Затраты по заявке на переуступку несёт претендент, затраты на арбитраж несёт проигравшая сторона.
Конкретные условия передачи и использования частных прав распоряжения конкретным ресурсом устанавливаются по взаимному согласию всех частных лиц-распорядителей этого ресурса и общества как общего представителя всех лиц-распорядителей всех ресурсов. Конкретное согласие частных распорядителей выражается ними лично, согласие общества выражается его полномочными представителями лично или публикацией ними соответствующих актов (законов, постановлений, инструкций, разъяснений и т.п.). Умолчание распорядителя приравнивается к его согласию с событием. 
Любой распорядитель ресурса (лицо или объединение лиц) обязан распоряжаться и вести учёт своего распоряжения конкретными ресурсами в соответствии с условиями предоставления этого распоряжения прежними распорядителями и/или арбитром. Вне таких условий распорядитель имеет право распоряжаться и использовать любые способы и единицы учета своего распоряжения любыми ресурсами по своему усмотрению и использовать документы этого учёта в арбитраже или не вести учёт и не использовать документы.
Общим условием распоряжения любыми ресурсами является обязанность менее эффективных распорядителей переуступать распоряжения ними более эффективным распорядителям. В частности, взаимоотношения распорядителей при предоставлении услуг детализируются Поправкой 3 к Законам об услугах. Взаимоотношения распорядителей денег детализируются Поправкой 4 к Законам о налогах.
Право личного распоряжения конкретным ресурсом лицо получает автоматически с момента согласия всех прежних распорядителей этого ресурса и всех заявившихся претендентов на распоряжение этим ресурсом, и считается переуступленным с момента появления у нового распорядителя достаточной возможности личного распоряжения этим ресурсом. Отсутствие претензий претендентов при наличии возможности их предъявления приравнивается к согласию.
Членство (гражданство) и прекращение членства (гражданства) лица в объединении лиц изменяют его право личного распоряжения ресурсами в соответствии с условиями его членства (гражданства).

2.2.13. 
Деньгами считается условный (нематериальный) ресурс, выражаемый в условных единицах и признаваемый обществом в качестве общего для всех лиц средства сравнения и учёта любых других ресурсов и услуг, в частности, при установлении и выполнении обязательств по обмену ресурсами и услугами, оценке эффективности распоряжения ними, величины  нанесённого вреда и его возмещения. 
Привязка денег к любым другим материальным и/или нематериальным ресурсам необязательна, производится по взаимному согласию пользователей и не отменяет условности денег и денежных расчётов.

Особым условием распоряжения деньгами является обязательная переуступка распорядителем части длительно задерживающихся в его распоряжении денег (прибыли) в виде налога территориальному объединению, в которое этот распорядитель входит непосредственно. Взаимоотношения плательщиков и получателей налога детализируются Поправкой 4 к Законам о налогах.

Денежный единый удельный прогрессивный налог в сочетании с обязанностью более выгодной переуступки права личного распоряжения общими ресурсами является основным средством устранения системных ошибок личного распоряжения общими ресурсами. Конечным получателем и распорядителем денег, возвращаемых налогом из частного в общее распоряжение, является всё общество, включая плательщиков налога.

Налогом называется плата лица обществу за распоряжение этого лица деньгами. Названия оплат лица за остальные услуги общества могут быть любыми, кроме налога. 
2.2.14. 
Содействием или противодействием событию считаются действия, увеличивающие или уменьшающие последствия этого события по сравнению с наиболее вероятными последствиями без содействия или противодействия, соответственно.

Содействие лица позитивным действиям других лиц называется также услугой, если оказывается по взаимному согласию принимающих и оказывающих её лиц. Содействие лица негативным действиям других лиц считается соучастием. 
Соучастие лица в нанесении несогласованного вреда объединением (группой) лиц приравнивается к его безусловному согласию с его личной ответственностью за весь нанесенный этой группой вред независимо от ответственности других соучастников. К соучастию приравниваются любые негативные действия лица, согласованные с действиями этой группы и/или совпадающие во времени и пространстве с её действиями, независимо от заявлений этого лица и группы. Непротиводействие лица, обязанного противодействовать, считается соучастием. Непротиводействие лица, не обязанного противодействовать, не считается соучастием. 
Оказание услуг дополнительно регулируется Поправкой 3 к Законам об услугах и Поправкой 4 к Законам о налогах.
2.2.15. 
Нанесённый кому-либо при противодействии вред считается необходимым, если он уменьшает общий наносимый несогласованный вред, и достаточным, если исключает его, но не наносит больший вред. Вред, нанесённый кому-либо сверх достаточного, приравнивается к несогласованному и подлежит возмещению нанёсшим его лицом и/или объединениями, в которые это лицо входит. Возмещённый вред приравнивается к ненанесенному, а возмещение вреда – к противодействию негативным следствиям события.
Основным способом содействия и противодействия событиям считается упреждение событий. В межличностных отношениях ему соответствует своевременное предоставление лицу ресурсов, материальных и/или информационных, необходимых ему для увеличения или уменьшения последствий соответствующих событий.

Выбор других способов содействия и противодействия до, во время и после события, включая уменьшение чьих-либо возможностей, производится с учётом необходимости минимизации общего вреда для всех лиц, которым этими способами наносится вред. Наносимый кому-либо при противодействии ему частный вред приравнивается к согласованному, если он уменьшает общий вред, и к несогласованному, если увеличивает общий вред.
Основным способом противодействия негативным действиям лица до события считается своевременное предоставление ему материальных и/или информационных ресурсов (обучение, воспитание, предупреждение, напоминание), необходимых ему для позитивных действий и отказа от негативных. Допустимым противодействием во время события считаются любые необходимые действия, допускаемые физическими и информационными возможностями (дееспособностью) противодействующего лица. Основными способами противодействия после события считаются возмещение нанесённого несогласованного вреда всем пострадавшим лицам и предоставление виновному лицу материальных и/или информационных ресурсов (обучение, воспитание, предупреждение, напоминание), необходимых ему для позитивных действий и отказа от негативных. Во всех случаях форма и величина противодействия определяются необходимостью минимизации наносимого несогласованного вреда всем противодействующим, сторонним и виновным лицам.
Право лиц противодействовать нанесению несогласованного вреда и их обязанность не противодействовать нанесению согласованного вреда ограничены достоверностью доказательств несогласия или согласия с вредом лица, которому наносится, и дееспособности этого лица. Недееспособность лица, которому наносится вред, оставляет решение о противодействии на усмотрение противодействующих лиц.
Доказательства нанесения вреда и/или согласия с ним (прощения) должны быть своевременно предоставлены всем заинтересованным лицам и доступны для проверки ними.
2.2.16. 
Предоставление лицу-участнику события любых ресурсов, необходимых ему для уменьшения или увеличения последствий этого события, приравнивается к участию в событии лица, предоставляющего эти ресурсы, и к его противодействию или содействию событию, соответственно. В частности, негативными действиями лица и безусловным выражением его согласия на противодействие ему, уменьшение его возможностей, нанесение ему необходимого и достаточного вреда и возмещение ним нанесённого ним несогласованного вреда считаются:

- 
предоставление кому-либо ресурсов для негативных действий;

- 
невыполнение позитивных обязательств при наличии условий для выполнения;

- 
непредоставление кому-либо ресурсов для позитивных действий при наличии обязательств их предоставить;

- 
распоряжение любыми ресурсами без согласия их распорядителей;
- 
ограничение любым способом позитивных действий других лиц и/или создание условий такого ограничения;

- 
игнорирование требований ненанесения ним несогласованного вреда кому-либо;
- 
принуждение кого-либо к негативным действиям, в том числе, обманом, провокацией иди подстрекательством;
- 
распространение опасных материальных или информационных ресурсов.
2.2.17. 
Наличие у лица возможности нанести несогласованный вред даёт право другим лицам на выражение ему требования не наносить такой вред. Минимальной реакцией этого лица, лишающей других лиц права на противодействие ему, считается выражение ним им заверения в отсутствии намерений наносить такой вред. Игнорирование требования не наносить несогласованный вред, включая умолчание, приравнивается к выражению намерения его нанести. Нанесение вреда после заверения не наносить его умножает общую ответственность обманщика за все его последующие действия на количество обманутых лиц, увеличенное на единицу (обман одного лица удваивает ответственность, двух – утраивает и т.д.).
Выражение лицом намерения нанести несогласованный вред при наличии у него соответствующей возможности приравнивается к его согласию на принудительное сообщение ему информации, необходимой для отказа от этих действий (повышение его дееспособности), а также на противодействие ему в виде принудительного контроля (опеки) его действий и/или возможностей и/или принудительного уменьшения этих возможностей. 
Неполное и/или несвоевременное обучение лица негативным или опасным знаниям считается увеличением его негативных возможностей обучающим лицом. Знания считаются достаточными и своевременными, если рост возможностей лица наносить несогласованный вред опережается ростом возможностей этого лица и/или других лиц достаточно противодействовать нанесению этого вреда и/или возмещать его.
Сокрытие дееспособным лицом информации, касающейся подготовки и нанесения ему вреда, приравнивается к его согласию с нанесением ему этого вреда.
2.2.18. 
Потенциально вредоносными (опасными) считаются материальные и/или информационные ресурсы, некомпетентное или бесконтрольное распоряжение которыми способно нанести и/или повышает вероятность нанесения несогласованного вреда кому-либо. В частности, к ним относятся:

- 
все опасные природные объекты (территории, акватории, вещества, животные, растения, микроорганизмы, гены и т.п.);

- 
некондиционные или запрещённые к бесконтрольному использованию изделия (продукты, материалы, строения, оборудование, оружие и т.п.);

- 
неверная, неполная или запрещенная к бесконтрольному распространению и использованию информация (клевета, негативные слухи и домыслы, обман, ложь, заблуждения, вредоносные программы, чужие позитивные секреты, негативные и неполные знания и т.п.).
Вся известная распорядителю ресурса информация о потенциальной полезности и вредоносности (опасности) ресурса считается неотъемлемой частью этого ресурса. Недостаточная компетентность распорядителя опасного ресурса считается достаточным основанием для обязательной переуступки этого ресурса более компетентному распорядителю с возмещением несогласованного вреда, наносимого кому-либо этой переуступкой. Недостаточная компетентность претендента на распоряжение опасным ресурсом считается достаточным основанием для отказа в переуступке этого ресурса этому претенденту без возмещения кому-либо несогласованного вреда, наносимого этим отказом.

Утаивание информации об опасности передаваемого в распоряжение ресурса приравнивается к обману, созданию условий для нанесения несогласованного вреда, выражению намерения его нанести и к безусловному согласию утаивающего лица с его ответственностью за нанесённый этим кому-либо несогласованный вред. Доказательством намерения распространяющего лица нанести несогласованный вред считается утаивание этим лицом его знания об опасности распространяемых ним объектов.
Несогласованная передача лицом права распоряжения опасным ресурсом приравнивается к намерению этого лица нанести вред, к созданию этим лицом условий для нанесения вреда и к его согласию с его ответственностью за соответствующую часть нанесённого кому-либо несогласованного вреда.
Ссылка передающего распоряжение лица на доступный принимающему лицу источник достаточной информации достаточна для снятия с передающего лица обвинений в её утаивании и возлагает на принимающее лицо ответственность за все последствия дальнейшего распоряжения. Ответственность за не переданную информацию остаётся на передававшем лице. Ответственность за использование ресурса лежит на пользователе.
Несоответствие переуступленных ресурсов (их качества или количества) согласованным условиям приравнивается к отказу от переуступки согласованных ресурсов, а нанесённый вред – к несогласованному. Передача в некомпетентное распоряжение потенциально вредоносных (опасных) ресурсов приравнивается к принуждению и выражению намерения нанести несогласованный вред.
2.2.19. 
Никто не имеет права использовать негативно какие-либо возможности. Никто не имеет права принимать решение за лицо без его согласия. Никто не имеет права присваивать себе или другим лицам любые права и/или обязанности, превышающие равные общие, в отношении третьих лиц без согласия этих третьих лиц.
Никто не имеет права ни силой, ни обманом, ни иным способом принуждать других лиц использовать какие-либо возможности без согласия этих лиц. Никто не имеет права требовать от кого-либо согласия или несогласия с действиями, не нарушающими чьих-то равных прав. Любые другие права и обязанности, которыми кем-либо наделяются любые лица, включая представителей власти, являются законными настолько, насколько не противоречат указанным принципам.
Никто не имеет права изменять любые возможности любого лица без его согласия.
Никто не имеет права принуждать лицо увеличивать любые его возможности, кроме возможности возмещения нанесённого ранее этим лицом несогласованного вреда кому-либо. Никто не имеет права принуждать лицо уменьшать любые его возможности, кроме возможности нанесения несогласованного вреда кому-либо и только при выражении этим лицом соответствующих намерений.
Никто не имеет права распоряжаться ресурсами, находящимися в личном распоряжении лица, без его согласия. Никто не имеет права навязывать лицу распоряжение несогласованными ресурсами (в другом месте, в другое время, в другом количестве или другого качества). Утаивание необходимой лицу информации о потенциальной вредоносности (опасности) передаваемого ему ресурса приравнивается к обману и намерению нанести вред.

2.3. 
Некоторые другие полезные частные нормы
2.3.1. 
Опекой считается защита опекаемого лица от последствий негативных событий, в частности, от негативных действий других лиц и/или его собственных.

Лицо, по умыслу или по незнанию выразившее намерение нанести несогласованный вред, нанёсшее или не возместившее его, подлежит принудительной опеке другими лицами-опекунами до достаточного возмещения всем пострадавшим лицам этого вреда и/или до обязательства (обещания) этого лица или его опекунов о ненанесении подобного вреда в будущем. Такое обещание приравнивается к согласию этого лица на усиление опеки и/или уменьшение его возможностей наносить вред при повторном нанесении этим лицом несогласованного вреда кому-либо.
Опека обязательно предусматривает принудительное изучение и подтверждение этим лицом соответствующих прав и обязанностей всех потерпевших и причастных к опеке лиц, включая его самого, и его обещание (принятия ним обязательств) не наносить подобный вред. Опека может включать также постоянный, периодический и/или эпизодический надзор опекунов за действиями опекаемого и привлечение его к отвлекающим мероприятиям, уменьшающим в необходимом размере его возможности наносить вред. Усиленная опека может включать принудительное достаточное удаление или изоляцию опекаемого лица от потенциальных объектов и средств нанесения необоснованного вреда на всё время предполагаемого нанесения, в том числе лишение допуска к соответствующим работам. Удаление может включать необходимое ограничение свободы перемещения и/или направление на принудительные работы, в том числе для ускорения возмещения вреда или для предотвращения угрозы вреда, а также минимальное достаточное ограничение прав виновного лица на распоряжение соответствующими ресурсами, включая его органы и гены. Опека недостаточно дееспособного лица может также включать принудительное лечение, изоляцию (карантин), кастрацию, аборт, лишение части прав и/или другое необходимое уменьшение до минимального достаточного уровня его негативной возможности нанесения вреда. Иное стороннее распоряжение ресурсами, находящимися в распоряжении лица, не допускается.
Зачатие, вынашивание, рождение и воспитание ребёнка приравнивается к взятию обязательств ненанесения ему несогласованного вреда и достаточной опеки над ним. Рождение нездорового ребёнка родителями и недостаточное или негативное физическое и/или информационное (умственное) воспитание ребёнка опекунами и воспитателями,  приравнивается к нанесению ему несогласованного вреда.
Создание лицом материальных, информационных или других условий или предпосылок для рождения и/или воспитания неполноценных детей другими лицами или их отказа от рождения и/или воспитания полноценных детей и/или от полноценной (позитивной) жизни считается несогласованным вредом, нанесённым этим лицам в частности и обществу в целом.
2.3.2. 
Угрозой считается заявление лица о своём намерении и/или демонстрация намерения нанести вред кому-либо при наличии у угрожающего лица возможности нанести заявленный вред.
К угрозе приравнивается сокрытие возможности или подготовки возможности нанесения вреда другим лицам без оповещения этих и других заинтересованных лиц об отсутствии намерения наносить вред.
Отсутствие возможности опровержения лицом дезинформации (лжи, обмана, клеветы) приравнивается к непреодолимым препятствиям выражению этим лицом согласия или несогласия.

Любое нарушение (превышение или невыполнение) лицом добровольно взятых ним на себя прав-обязанностей приравнивается к безусловному согласию этого лица на необходимое и достаточное противодействие ему других лиц и на полное возмещение этим лицом нанесённого вреда всем лицам, потерпевшим вследствие его действий или бездействия и необходимого противодействия ему. Это приравнивание распространяется только в части касающейся на всех лиц, обязавшихся противодействовать нанесению определённого вреда на определённых условиях при наличии этих условий, в том числе воспитателей, надзирателей, опекунов, охранников, спасателей, работников охраны здоровья и порядка, военнослужащих, снабженцев, ответственных за производственную, пожарную, экологическую, санитарно-эпидемиологическую, общественную безопасность и т.п. Отсутствие условий снимает с этих лиц соответствующую часть ответственности.
2.3.3. 
Любое потерпевшее лицо имеет право полностью или частично отказаться от части возмещения нанесённого ему вреда. Полное или частичное прощение вины виновному лицу приравнивается к отказу простившего лица от соответствующей части возмещения нанесённого ему вреда. Требование потерпевших лиц нанести конкретный вред (наказать) виновное лицо после исчезновения потребности противодействия нанесению ним вреда приравнивается к отказу требующих лиц от соответствующей части возмещения нанесённого им вреда, равной вреду, наносимому другим лицам, включая виновного, выполнением этого требования (месть за счёт мстителя).
Согласие потерпевших лиц с действиями лица приравнивается к прощению ними последствий этих действий и освобождает это лицо от ответственности перед ними за нанёсение им вреда. Вред, нанесенный противодействующему лицу, подлежит возмещению ему, как потерпевшему, на общем основании в полном объёме.

Согласованный вред подлежит возмещению только с согласия нанёсшего этот вред лица. Не подлежит обязательному возмещению вред, нанесённый лицу событиями, с которыми лицо выразило согласие.
2.3.4. 
Лицо, получившее помощь, имеет право на выражение благодарности в любых формах и размерах любым лицам, оказавшим ему помощь. Любое лицо, оказавшее помощь, имеет право принять благодарность или отказаться от неё полностью или частично. Никто не имеет права требовать от кого-либо за оказанную кому-либо помощь выражения кому-то благодарности и/или её ограничения.

Действия, предусматривающие обязательства одних лиц перед другими, в частности, вознаграждение (плату) за них, считаются услугой и регулируются законами об услугах и налогах.  Помощь не считается услугой, а выражение благодарности – платой, и наоборот, услуга не считается помощью, а вознаграждение за неё – выражением благодарности. 

Невыполнение лицом согласованных обязанностей лишает это лицо обеспечивающих прав, а отрицание лицом обеспечивающих прав других лиц лишает оснований требования этого лица к другим лицам по выполнению соответствующих обязанностей. 

Уважительными причинами для невыражения согласия, несогласия действия и бездействия считаются только угроза действия или действие непреодолимых для этого лица обстоятельств и отсутствие сведений об их исчезновении. Появлением возможности для выражения несогласия считается получение сведений об отсутствии или исчезновении таких обстоятельств. 
Предоставление лицом каких-либо доказательств отсутствия у него намерений или возможности наносить вред не обязательно, но игнорирование (оставление ним без ответа) заявлений других лиц о несогласии с его действиями приравнивается к демонстрации намерения нанести вред и даёт им право на противодействие. По взаимному согласию сторон возможны услуги посредников.
Недоступной для конкретного лица считается любая информация, которую это лицо не может своевременно получить из-за недостаточности физических возможностей этого лица. Вся засекреченная информация приравнивается к недоступной. Не считается недоступной для лица информация, для своевременного получения которой у этого лица была физическая возможность. В частности, не считается недоступностью информации недостаток образования (общедоступных знаний).
2.3.5. 
Любое лицо имеет право на достаточное возмещение (компенсацию) нанесенного ему вреда и право самостоятельного выбора величины и формы возмещения и противодействия.

Возмещением вреда считаются любые действия и/или их последствия в части, уменьшающей последствиями вреда, нанесенного другими действиями. Достаточным считается возмещение, с которым потерпевшее лицо согласно. При несогласии этого лица с формой и/или величиной возмещения, возмещение считается достаточным, если после возмещения изменение состояния это лица не отличается от закономерного (естественного) изменения состояния этого лица при ненанесении вреда. Недовозмещение допустимо с согласия потерпевшего лица. Перевозмещение допустимо с согласия возмещающих лиц.

Все оценки производятся путем детального (поэлементного) анализа и/или сравнения с аналогичными случаями (аналогами). Оценка достаточности подлежит публикации в целях информирования других лиц в части, не наносящей вреда кому-либо.
Не обязательно выполнение виновным лицом любых требований в части, превышающей фактически нанесенный потерпевшему вред по объему и возможности виновного лица по форме.
Любой вред, нанесенный противодействующим лицом в результате превышения допустимого противодействия, подлежит возмещению на общем основании. Любой вред, нанесенный противодействующим лицом до возникновения и после исчезновения необходимости противодействия действиям любых лиц, подлежит возмещению противодействующим лицом этим лицам как потерпевшим на общем основании.
Если суммарный вред может быть разделен на несколько разновидностей, то общая оценка должна учитывать все оценки по каждой разновидности. При этом подлежат учету все действия виновных и других лиц, направленные как на увеличение, так и на уменьшение этого вреда.
Некоторые другие полезные частные нормы детализируются в частных законах и подзаконных актах.
Примечание:

1*. 
Эти нормы Поправки в той или иной форме частично содержатся в законодательстве и часто используются в явном или в неявном виде, но разбросаны по разным законам и дискуссионной литературе, что часто не способствует их эффективному применению. 

2*. 
Все кажущиеся несоответствия следует истолковывать в пользу единства и взаимной согласованности текста для устранения бытовой размытости-неоднозначности многих терминов. Термины могут быть заменены более ёмкими (лаконичными) при сохранении смысла, что поможет уменьшить потребность в дублировании пунктов в разных разделах.

Перечень Поправок:

1. Поправка 1 к Основному закону (Конституции)   
2. Поправка 2 к Законам о взаимоотношениях лиц 
3. Поправка 3 к Законам об услугах 
4. Поправка 4 к Законам о налогах 
5. Поправка 5 к некоторым подзаконным актам 

6. Краткие сведения из общей теории систем (справка) 

7. Краткие пояснения к Поправкам
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