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Приложение 3
Временные поправки к действующим законам 

Часть 3
3. 
Поправка 3 к Законам об услугах
3.1. 
Основные положения 

3.1.1. 
Поправка 3 к Законам об услугах (хозяйственным Законам) детализирует основные термины и определения Поправки 1 к Основному Закону (Конституции) и Поправки 2 к Законам о взаимоотношениях составляющих общество лиц применительно к случаям услуг.
3.1.2. 
Главной целью Поправки 3 является максимизация эффективности и уменьшение последствий ошибок частного распоряжения общими ресурсами. 
3.1.3. 
Цель обусловлена принципиальной системной пространственно-временной количественной и качественной ограниченностью любых ресурсов-частей Мира в сочетании с вероятностной неограниченностью и взаимосвязью многих событий и вытекающей из них необходимостью максимального содействия позитивным и противодействия негативным событиям, включая действия отдельных лиц. 

3.1.4. 
Средством достижения цели является сочетание общих равных прав и обязанностей лица. В частности, сочетание прав лица на самостоятельные позитивные действия, на согласованное личное распоряжение общими ресурсами, на получение и оказание позитивных услуг и обязанности оказывать выгодные услуги с ответственностью за их неоказание. 

3.1.5. 
 Услугой считается содействие лица позитивным действиям других лиц. В частности, к услугам относятся создание, изменение, доставка, предоставление в распоряжение, обслуживание и/или ликвидация любых ресурсов-частей Мира. Услуги учитываются как условные ресурсы независимо от их предмета – материальных или нематериальных ценностей. Содействие негативным действиям считается соучастием в них. 
3.1.6. 
 Все ресурсы (материальные и информационные) от природы являются общими, а все лица – равноправными временными распорядителями и/или потребителями этих ресурсов. Любое «товарное производство» (изменение ресурсов) и «торговля» (обмен ресурсами) являются частными услугами вследствие равного общего права всех лиц на распоряжение исходными общими ресурсами.
Конкретные условия и форма отношений лиц устанавливаются соглашением (договором) конкретных лиц. При возникновении разногласий на любом из этапов соглашения вступают в действие непосредственно нормы Временных Поправок.

3.1.7. 
Все причастные к услугам лица условно подразделяются по преобладанию функций на четыре категории: производители, поставщики, заказчики и потребители услуг. 

Поправка 3 к Законам об услугах (хозяйственным Законам) нормирует отношения между поставщиком и заказчиком независимо от другого правового статуса этих лиц и услуг.
3.1.8.
Услуга, не предусматривающая никаких обязательств (платы) любых лиц оказывающему её лицу или другим лицам, считается безвозмездной (бесплатной). Помощь и дар (подарок) являются разновидностями безвозмездных услуг и предоставляются по собственному (добровольному) решению оказывающего их лица с согласия принимающего их лица.
Услуга, предусматривающая какие-либо обязательства (плату) любых лиц кому-либо в обмен на эту услугу, считается возмездной (платной).

Любые услуги, не оцениваемые сторонами в деньгах, включая безвозмездные услуги (помощь, дарение) и возмездные услуги (обмен), регулируются только принципами ненанесения несогласованного вреда кому-либо и взаимного согласия предоставляющих (помогающих, дарящих, обменивающих) и принимающих услуги лиц независимо от мнения третьих лиц.

Любые услуги, оцениваемые их сторонами в деньгах, включая непосредственное предоставление денег, считаются возмездными и регулируются дополнительно Поправкой 4 к Законам о налогах независимо от чьего-либо иного мнения.
3.1.9. 
Лицо, получившее безвозмездную услугу (помощь или подарок), имеет право на выражение благодарности в любых формах и размерах любым лицам, оказавшим ему эту услугу. Любое лицо, оказавшее безвозмездную услугу, имеет право принять эту благодарность или отказаться от неё полностью или частично. Никто не имеет права требовать от кого-либо за оказанную кому-либо безвозмездную услугу выражения кому-то благодарности и/или её ограничения.

Членство (гражданство) и прекращение членства (гражданства) лица в объединении лиц изменяют его право личного распоряжения ресурсами в соответствии с условиями его членства (гражданства). 

Предложение услуги приравнивается к согласию предлагающего лица возместить все несогласованные затраты по рассмотрению этого предложения. 

3.2. 
Основные следствия:
3.2.1. 
Поставщик имеет право по собственному усмотрению заключать или не заключать любой предложенный и выполнять или не выполнять любой заключенный ранее договор. 
Невыполнением договора поставщиком считается несогласованное с заказчиком нарушение поставщиком сроков, места, количества и/или качества услуг, предусмотренных договором. 
Поставщик обязан возместить заказчику весь несогласованный вред, нанесённый заказчику отказом поставщика от заключения или невыполнением заключенного выгодного договора, и не обязан возмещать вред, нанесённый заказчику отказом поставщика от заключения или невыполнением заключенного невыгодного договора.

Договор считается выгодным поставщику, если предложенная заказчиком цена единицы услуг превышает минимальную цену единицы таких же услуг, поставляемых этим поставщиком в это же время другим заказчикам, и если данный заказчик согласен в полном объеме возместить вред, наносимый поставщику сокращением его собственного потребления и вынужденной недопоставкой ним услуг другим заказчикам из-за предоставления дефицитной услуги данному заказчику. В целом, более выгодной и обязательной к поставке считается услуга, не наносящая несогласованный вред поставщику и приносящая ему больше денежной прибыли по сравнению с любой другой менее выгодной и, поэтому, необязательной услугой. 
Договор считается невыгодным поставщику, если предложенная заказчиком цена единицы услуг меньше минимальной цены единицы таких же услуг, поставляемых этим поставщиком в это же время другим заказчикам, и/или если данный заказчик не согласен в полном объеме возместить вред, наносимый поставщику предоставлением услуги данному заказчику.
Обязанность возмещения поставщиком вреда более выгодному заказчику наступает в случае поставки поставщиком однотипных услуг менее выгодным заказчикам в течение года с момента отказа поставщика от выгодного заказа без согласия этого более выгодного заказчика. Невыражение заказчиком несогласия с незаключением или невыполнением договора в течение года с момента появления у заказчика возможности для выражения этого несогласия, приравнивается к согласию заказчика с этими событиями и нанесенным ему вредом.

3.2.2. 
Заказчик услуг имеет право по собственному усмотрению заключать или не заключать любой предлагаемый и выполнять или не выполнять любой заключенный ранее договор.
Невыполнением заключенного договора заказчиком считается несогласованное с поставщиком нарушение заказчиком договорных сроков, величин и форм оплаты, встречных  поставок и/или других обязательств.

Невыражение заказчиком несогласия с незаключением или невыполнением договора в течение года с момента появления у заказчика возможности для выражения этого несогласия, приравнивается к согласию заказчика с этими событиями и нанесенным ему вредом.

Заказчик обязан оплатить поставщику все выполненные поставки и возместить поставщику весь несогласованный вред, наносимый поставщику невыполнением заключенного заказчиком договора, включая себестоимость уже подготовленных, но ещё не поставленных, услуг и вынужденного сворачивания производства. 

3.2.3. 
Заказчик имеет право предъявить поставщику иск на сумму, равную убыткам заказчика от неполучения или несвоевременного получения ним полноценных услуг, включая плановую прибыль и обоснованные претензии к нему третьих лиц.
3.2.4. 
Поставщик имеет право предъявить заказчику иск на сумму, равную убыткам поставщика от непоставки услуг, незавершенного производства и сворачивания производства в соответствующих объемах, за исключением плановой прибыли.
3.2.5. 
Трудовой договор считается разновидностью договора о возмездной услуге. 
3.2.6. 
Любой договор, заключенный недостаточно дееспособными лицами, может быть в одностороннем порядке объявлен недействительным их дееспособными представителями в любое время или самими лицами в течение года после восстановления их дееспособности. Нанесенный вред подлежит полному возмещению потерпевшей стороне виновной стороной в обычном порядке.
3.2.7. 
Если суммарный вред может быть разделен на несколько разновидностей, то общая оценка должна учитывать все оценки по каждому виду. Разногласия о равноценности возмещения отдельных разновидностей вреда регулируются в общем порядке. При этом подлежат учету все действия и мнения виновных и других лиц, направленные как на увеличение, так и на уменьшение этого вреда.
Примечание:

1*. 
Эти нормы Поправки в той или иной форме частично содержатся в законодательстве и часто используются в явном или в неявном виде, но разбросаны по разным законам, что часто не способствует их эффективному применению, поэтому представляется целесообразным сведение их в один закон. Термины могут быть заменены более ёмкими (лаконичными) при сохранении смысла – ненанесение вреда обществу в целом и его частям-лицам в частности.

Перечень Поправок:

1. Поправка 1 к Основному закону (Конституции)   
2. Поправка 2 к Законам о взаимоотношениях лиц 
3. Поправка 3 к Законам об услугах 
4. Поправка 4 к Законам о налогах 
5. Поправка 5 к некоторым подзаконным актам 

6. Краткие сведения из общей теории систем (справка) 

7. Краткие пояснения к Поправкам
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