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Теоретическая модель плотной упаковки упругих частиц [1] в качестве основы «Теории вакуума» или, что то же, «Единой теории полей и вещества» запрещает существование излюбленных теоретиками и фантастами гравитационных «черных дыр» с их поистине фантастическими свойствами, но взамен требует существования вакуумных «гравитационных» и «антигравитационных» линз – объектов намного более прозаичных и предсказуемых, но не менее опасных для космических путешественников из-за меньшей заметности и, скорее всего, несравненно большей многочисленности. 
Любые «поля» в рамках этой модели являются простыми разновидностями одного-единственного «поля» – геометрической деформации вакуумной упаковки как совокупности смещений вакуумных частиц от симметричного расположения в ячейках этой упаковки. «Гравитационное» же поле отличается от других полей («электрических», «магнитных», «ядерных») только конфигурацией смещений частиц, а именно, положительным радиальным сдвигом (раздвижением от центра поля) с соответствующим тангенциальным растяжением и уменьшением плотности и потенциала сжатия окружающей среды-вакуума. Запрет на «гравитационные» «черные дыры» вытекает именно из этих представлений о «гравитационном поле» как о простой неоднородности «вакуума», искривляющей траектории перемещающихся в ней вакуумных дефектов-«частиц вещества». Следует отметить, что запрет касается только гравитации как причины образования «чёрных дыр», но не «чёрных дыр» как причины окружающих их гравитационных полей. Такие «дыры»-причины не запрещены. Просто в представлениях о них причина и следствие были вынуждены поменяться местами. 
Справедливости ради следует также отметить, что земная наука абсолютно ничего не знает, как себя ведут частицы вещества, неподвижные относительно вакуума, и сейчас мы можем только догадываться об этом. Весь земной опыт ограничен исключительно наблюдениями взаимодействий движущихся (относительно вакуума) полей и вещества. Поэтому, например, не исключено, что остановленные вакуумные дефекты-частицы вещества «вмораживаются» в вакуум, и для активации их движения потребуется значительная энергия. И если эта энергия активации движения окажется больше энергии атомно-молекулярных связей в остановленном материальном теле, то заставить двигаться такое тело без его разрушения будет практически невозможно. В этой части выводы новой и старых теорий совпадают. Как, впрочем, и в части невозможности движения вещества с очень большими скоростями. Разве что причина нового запрета несколько иная, логичнее и жестче, хотя и оставляет пока шанс на ее смягчение техническим путем, в отличие от старого «неумолимого» запрета. 
Одной из причин появления «гравитационных полей» по новой теории являются сами элементарные дефекты-«частицы вещества», деформирующие свое окружение-«вакуум». В частности, бинарные дефекты-«атомы вещества» радиально раздвигают и, соответственно, тангенциально растягивают свое окружение, изменяя приращение геометрического потенциала окружающих вакуумных частиц с приемлемой точностью обратно пропорционально их расстоянию от геометрического центра поля. Естественно, что ускорения, как градиенты потенциалов этих же частиц и состоящих из них дефектов-«атомов»  в «чужих» полях, всегда с такой же точностью обратно пропорциональны квадрату расстояния от центра, лишая этот рядовой показатель степени приписываемого ему иногда налета мистики [1, (1.5.4-47)].
«Кровное родство» всех «полей»-деформаций вакуумной упаковки позволяет рассматривать и создавать любые из них как комбинации других с использованием искусственных и естественных объектов, «носителей» и «источников» этих полей. Кавычки в последнем случае весьма уместны, так как эти объекты в прямом смысле не являются ни носителями, ни источниками полей, а только одной из причин появления деформаций в их окружении. Естественно, что такое представление полностью исключает возникновение «черных дыр» в местах любых скоплений «вещества», более того, оно приводит к интересному следствию, давно известному физикам-ядерщикам и астрономам – существованию «критической массы»-размера скоплений, при превышении которого большие скопления становятся настолько нестабильными,  что могут «самопроизвольно» распадаться с выделением части накопленной энергии. В одном случае – это радиоактивный распад больших и отсутствие сверхбольших атомов, а в другом случае – неустойчивость больших и отсутствие сверхбольших звезд и планет [1, (1.6.7-29)]. 

Но причиной появления «полей»-деформаций «вакуума» (но не абстрактного «пространства») могут быть не только дефекты-нарушения правильного расположения частиц упаковки, а и правильно расположенные частицы, если только эти частицы будут иметь размеры, отличающиеся от размеров частиц их окружения. Скопления таких аномальных частиц будут обнаруживать себя как визуально при наблюдении через них удаленных звезд («на просвет»), подобно знакомым в быту «свилям»-неоднородностям и волнистостям оконного стекла, так и изменением ускорений свободно летящих космических тел и кораблей в зонах действия таких скоплений, подобно таким, в прямом смысле, до боли знакомым для земных путешественников ухабам и булыжникам на земных дорогах. Отличия только в космических, тоже в прямом смысле, масштабах расстояний, времен, скоростей и, соответственно, последствий для космических путешественников.
В зависимости от соотношения размеров аномальных частиц-включений и частиц окружения могут возникать деформации радиального сдвига двух противоположных знаков. 
Вокруг локальных скоплений более крупных, по сравнению с окружающими, частиц вакуума (rв/rо>1) должны возникать поля деформаций положительного (R/R>0) радиального сдвига (раздвижения) вакуума, полностью аналогичные знакомым всем «гравитационным» полям вокруг скоплений вещества, «притягивающим» другие частицы вещества и проходящие мимо лучи-волны света. Наблюдаемое влияние таких скоплений на окружение на больших расстояниях независимо от их конкретной геометрической формы будет сферически симметричным, что позволяет называть такие образования «гравитационными вакуумными линзами» [1, (1.5.4-47)]. 
Вокруг же скоплений частиц, меньших по размерам, чем окружающие частицы вакуума (rв/rо<1), должны возникать поля деформаций отрицательного (R/R<0) радиального сдвига (сжатия) вакуума, «отталкивающие» частицы вещества и лучи света и, поэтому, подпадающие под определение «антигравитационных вакуумных линз» и «полей», объектов уже «известных» многим теоретикам, но пока не обнаруженных экспериментально.
Если величину m=1/r, обратную размерам r частиц вакуума, по аналогии с веществом называть «плотностью» вакуума, то можно будет говорить о «гравитационных» и «антигравитационных» вакуумных линзах и свилях как неоднородностях плотности вакуума, могущих очень сложным образом искривлять свое однородное до того окружение и изменять направления движения в нем потоков вещества и волн. Общим одинаковым свойством вакуумных линз обоих типов является их абсолютная неподвижность относительно друг друга из-за неподвижности относительно всей упаковки-вакуума. Они являются обычными частями упаковки-вакуума и поэтому намертво «вморожены» в нее, что позволяет использовать их в качестве удобных элементов «мировой» абсолютной системы координат. Надо только научиться распознавать их на фоне множества других объектов.
Первым  обнаружительным признаком вакуумной линзы может быть уже упоминаемая ее неподвижность относительно вакуума и, соответственно, относительно группы других взаимно-неподвижных астрономических тел. Это наиболее надежный, но и наименее удобный признак из-за значительной медленности большинства наблюдаемых движений космических тел-помех, которые требуется отличить. Могут потребоваться тысячелетия скрупулезных астрономических наблюдений, чтобы уверенно распознать с большого расстояния эту неподвижность. Кроме того, для обеспечения таких прямых дистанционных наблюдений все наблюдаемые тела должны светиться сами, достаточно сильно отклонять проходящие мимо них лучи далеких звезд и/или изменять траектории пролетающих близ них светящихся скоплений вещества, чтобы позволять вычислить положение центра отклоняющего их поля. Каждый признак имеет свои плюсы и минусы для наблюдения. 
Сам вакуум и, соответственно, его неоднородности светиться не могут, а люди пока еще умеют ощущать только поперечные («электромагнитные») его волны. Поэтому единственным вариантом остается наблюдение аномалий в светящихся телах-индикаторах – звездах и туманностях. И хотя размеры таких «индикаторов» не позволят ничего узнать о самых опасных для путешественников маленьких линзах, которыми может кишеть ближний космос, то, по крайней мере, некоторые большие линзы таким способом можно будет обнаружить. Например, по характерному отклонению проходящих мимо них лучей далеких звезд, по изменению траекторий пролетающих мимо них тел или по изменению спектров излучения газовых молекул. Ну, а обнаружение звезды, вращающейся вокруг «пустого (несветящегося) места», можно вообще довольно уверенно связывать с темной гравитационной линзой в этом месте. 
Но следует отметить, что вероятность обнаружения даже большой темной гравитационной линзы ничтожна. Для этого линза должна существовать в абсолютном вакууме (но откуда тогда возьмется необходимая для наблюдения звезда-спутник), либо иметь очень резкий скачок плотности вакуума на своих границах, о которые будут «разбиваться», превращаясь в жесткое излучение, любые соприкасающиеся с ней атомы вещества. В последнем случае гравитационная линза сама способна со временем сделать себя невидимой, очистив от вещества свои окрестности. Для проявления такого эффекта необходимо только, чтобы ширина (толщина) скачка плотности вакуума на границе линзы была меньше диаметра электрона (размера атома водорода), что хотя и не исключается, но представляется маловероятным при наблюдаемых обычных огромных космических расстояниях. Из этих же соображений представляется более вероятной значительно более широкая (размытая) граница линзы, не опасная для целостности падающих на нее частиц вещества. Тогда большая гравитационная линза должна со временем накопить мощную светящуюся атмосферу из захваченных газов и отличаться от обычной летящей вещественной звезды только своей неподвижностью. Она может еще отличаться, но не обязательно сильно, меньшей яркостью и иным соотношением яркости, размера и спектра излучения, что обусловлено меньшим количеством светящегося вещества (внутри такой «пустотелой» звезды-линзы вещество отсутствует, оно не может проникнуть туда через поверхностный потенциальный барьер). Вокруг таких звезд могут вращаться планеты, астероиды и туманности. При достаточном свечении разрушаемого на их границах вещества они могут выглядеть внешне как обычные вещественные звезды или квазары. Некоторым «нейтронным» звездам тоже не обязательно быть нейтронными. Многие из них могут быть и вакуумными линзами. И отличаться они между собой будут только напряженностью и количеством скопившегося в центре вещества, неоднозначно зависящим от напряженности поля, поскольку вещество будет не основным «источником» поля, а только обычным мусором, скатывающимся в потенциальную яму из засоренных им окрестностей и светящимся от ударов. 

В антигравитационной линзе все будет с точностью до «наоборот». Такая линза со временем изгонит из своих окрестностей все способное «засветить» ее вещество и станет центром огромного «темного пространства», наличие которого, впрочем, тоже может выдать большую антигравитационную линзу не хуже светящегося вещества. Дальше все опять зависит от толщины скачка плотности вакуума на поверхности линзы. 

Неподвижная линза будет постоянно атаковываться веществом, движущимся со скоростями до сотен километров в секунду. Поэтому до поверхности умеренно сильной антигравитационной линзы могут долетать, несмотря на отталкивание, заметные количества встречаемого вещества. Затормозив и медленно перевалив через границу линзы атомы вещества ускорятся к ее центру. Только в случае плавной границы они образуют обычные горячие газовые скопления внутри линзы, а в случае резкой границы они будут разрушены и превращены в поток жесткого излучения, часть из которого точно покинет линзу. В обоих случаях слабая антилинза будет светиться в гордом одиночестве, намертво вмороженная в вакуум. Сильная антилинза с высоким скачком потенциала на границе не будет светиться никогда, и в ее окрестностях не может быть никаких планет и туманностей, способных выдать ее присутствие. Правда, чтобы ее обнаружить, надо еще догадаться посмотреть в сторону «пустоты», а не в сторону окружающего вещества, якобы «оттягивающего» вещество из центра межзвездной полыньи, как того требуют «теории гравитации». Надо знать, что и где нужно искать.
Возможны и другие варианты. Например, возможны тонкостенные «пустотелые» емкости-пузыри. При больших размерах они будут сравнительно слабо деформировать окружение, но очень сильно разрушать падающее на них вещество и препятствовать его проникновению внутрь и изнутри, служа своеобразными локальными «границами» замкнутых внутри них звездных миров. Такие пузыри могут образовывать свои упаковки-кристаллы типа сотовых структур, ячейки которых смогут при больших внешних нагрузках без разрушения перемещаться относительно друг друга, скользить по поверхностям-стенкам, благодаря иному потенциалу вакуумных частиц этих стенок. Не исключено, также, что некоторые «квазары-пульсары» являются обычными парами «гравитационная линза плюс звезда-спутник», вращающаяся в плоскости, близкой к плоскости наблюдения. Тогда знаменитый суперимпульс такого квазара может быть всего лишь узким сфокусированным гравитационной линзой и обегающим окрестности обычным световым лучом обычной звезды-спутника. Но будет ли спектр этого луча отличаться от спектров соседних нормальных звезд в соответствии с гипотезой Хаббла о разбегании нашей Вселенной? Надо проверить. Если не будет отличаться, то это будет свидетельствовать в пользу стабильности Вселенной и преимущественном действии не эффекта Доплера, а других известных механизмов покраснения света звезд. И это серьезно прибавит хлопот некоторым теоретикам и поклонникам Большого Взрыва. Кстати, вовсе необязательного, хотя и вовсе не исключаемого и имеющего несколько другой вид в рамках упомянутой теоретической модели плотной упаковки упругих частиц. По крайней мере, пока. 
Очевидно, что процессы разрушения вещества на поверхности линзы-свили не зависят от ее размеров. Но большие линзы еще могут более-менее длительно сообщать о своем присутствии свечением захваченного или уничтоженного вещества-индикатора, хорошо заметными искажениями картины звездного неба или межзвездной пустотой. Малые же линзы не имеют такой возможности. Зато хоть и редко, но буйным фейерверком будут вспыхивать натыкающиеся на них частицы и продырявленные насквозь и взорванные ими скопления вещества, звезды, планеты, астероиды, корабли, живые существа. 

И заметить эту пакостную мелочь нельзя никаким волновым локатором – ни радиочастотным, ни лазерным. Можно заметить только неожиданные  вспышки натыкающихся на некоторые из них атомов и астероидов да еще кратковременные искажения яркости и положений далеких звезд сбоку от пути наблюдателя. Представить, как это будет выглядеть в последнем случае, может каждый, пронося обычную стеклянную линзу (лупу или очки) на фоне далекой звезды или, что менее романтично, на фоне лампочки. Но и в этом случае многое зависит от параметров самой линзы и от соотношения расстояний от линзы до звезды и наблюдателя. Например, прерывание луча метровой линзой или призмой при нашей космической скорости в сотни километров за секунду будет составлять всего несколько микросекунд. Заметить «на глаз» не просто даже зная, куда смотреть. В то же время сделанный за одну-две минуты сквозной метровый туннель в планете будет вполне заметен даже с больших расстояний. (Чем не основа остро-сюжетного фантастического рассказа о весьма вероятной гибели Фаэтона и образования астероидного пояса в Солнечной системе? Дарится мастерам пера «безвозмездно»). 
Что же делать бедному космическому путешественнику, чтобы самому не наткнуться на какую-нибудь вакуумную линзу-убийцу? Пока совет только один. Внимательно смотреть вперед по вектору абсолютной (относительно вакуума) скорости в поисках мелких непонятных вспышек в «пустоте», чтобы попытаться обогнуть места их появления. Путешественник побогаче может послать впереди себя широкий листовой или хотя бы газо-пылевой вещественный экран-индикатор, полностью перекрывающий курсовой коридор корабля, а еще лучше создать вокруг себя сферический экран. Последний подороже, но зато избавляет от необходимости постоянно контролировать свое движение относительно вакуума. Расстояние до экрана должно быть достаточным для своевременных маневров, которых потребуется наверняка предостаточно, так как отличить удары редких линз от ударов несравненно более многочисленных вещественных метеоритов будет непросто. В то же время первый путешественник будет постоянно пребывать в счастливом неведении о существовании большинства этих метеоритов вплоть до столкновения с ними. Впрочем, дешевый лазерный локатор перед щитом, наверное, помог бы обоим увидеть все опасные метеориты и избежать столкновения с ними. Если уж этот локатор бесполезен против вакуумных линз.
В общем, хлопот от вакуумных линз пока можно ожидать несравненно больше, чем пользы. А какова может быть польза от них? Трудно пока сказать. Разве что зачесть научную пользу от подтверждения одного из частных предсказаний новой теории, имеющей и так множество других подтверждений без любых противоречий. Но такая польза не существенна для практики. Обнаружение крупных вакуумных линз могло бы помочь с построением удобной системы абсолютных космических координат. Но это потребность не сегодняшнего дня. Возможность извлечения огромных масс вещества и энергии из разбухших от них вакуумных частиц гравитационных линз пока научно непонятна и, поэтому, технически недостижима. Как недостижимо и использование бедных на вещество и энергию вакуумных частиц антигравитационных линз в качестве свободных строительных площадок для построения миров, похожих (или не похожих) на нашу разбегающуюся (или не разбегающуюся?) Вселенную. Да не ясен и вопрос: откуда брать вещество и энергию для этого строительства? Если из нашего мира, то зачем перетаскивать куда-то уже существующие звездные системы, да еще рискуя потерять при неудачной транспортировке уже имеющиеся? Если же из другой, распухшей от энергии и вещества богатой частицы – то ведь там могут быть свои жители, цивилизации, которым наше вольное обращение с их миром может не понравиться. И кто знает, на каком уровне технологического развития они находятся, если скорости физических процессов по новой теории обратно пропорциональны размерам участвующих частиц. (Любители могут легко найти коэффициент опережения развития, разделив известный им размер нашей Вселенной на известный им же размер нашего протона, притом, что скорость света в любых микромирах-частицах и состоящих из них макромирах одинакова.) В общем, прежде чем делать такие манипуляции с мирами-частицами, не мешало бы хорошо подумать. Хотя, если по мелочевке, утащить откуда-то и спрятать куда-нибудь пару «ничейных» звезд, незаселенных планетных систем или даже галактик, то никто ничего может и не заметить в бедламе, существующем сейчас на всех небесах. 
Впрочем, есть одно почти безопасное и, вроде бы, даже полезное применение некоторых линз в качестве идеальных сверхострых и сверхтвердых инструментов для обработки вещества. Надо только направлять заготовки с подходящей скоростью на рабочие поверхности безизносных вакуумных инструментов (ведь они абсолютно неподвижны, как резцы в токарном станке). Вот только как создать или хотя бы найти пригодные для этого неоднородности вакуума с нужной конфигурацией границ? И как убирать останавливающиеся и вмораживающиеся в вакуум неизбежные при таких технологиях отходы-стружки? Да, наверное, еще попутно стоит решить, нужны ли людям, умеющим все это делать, вакуумные аналоги резцов и топоров каменного века для допотопно-космических технологий. Но это уже вопрос явно для специалистов других профилей, типа писателей-фантастов, сатириков-юмористов, медиков-психиатров и др., и явно не для физиков и инженеров.
Все изложенное справедливо не только относительно вакуумных линз нашего мира. Все линзы ближайших параллельных миров должны проявлять себя в нашем мире не намного слабее, чем в собственных мирах, из-за чрезвычайно малой геометрической толщины параллельных миров и потенциальных барьеров между ними. По той же причине к полям описанных вакуумных линз должны добавляться гравитационные и электромагнитные поля скоплений обычного иномирового вещества, невидимого в электромагнитных волнах из-за межмировых потенциальных барьеров. В отличие от полей вакуумных линз поля иномирового вещества не имеют «острых» (разрушающих наше вещество) границ и подвижны, а поэтому еще более незаметны и непредсказуемы. Так что всех космических путешественников ожидает множество увлекательных (включая в прямом смысле механическое увлечение) дорожных приключений, хорошо знакомых их земным предшественникам по таким до боли (тоже в прямом смысле) родным дорожным ухабам.
Это прямо вытекает из известных классических представлений об упругих частицах и, соответственно, хорошо вписывается в существующие теории и экспериментальные данные без привычных всем парадоксов. Подробное соответствие описаний вселяет надежду на подтверждение и других выводов новой теории. Хотя и не является гарантией. Но, если теоретически возможно существование таких объектов, то было бы странно, если бы они в Большой Вселенной где-нибудь не встречались. Тогда почему не в наблюдаемой нами части Мира, где абсолютно все проверенные объекты на сегодня полностью соответствуют новой теории? Надо бы поискать. А кто ищет, тот всегда найдет. 
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